

## Партийная жизнь

## Партгруппорг — фигура заметная

Начались отчеты и выборы в низовых ячейках партий. В 57 партийных группах районной партийной организации объединены более 20 процентов всего состава коммунистов. Это немалая сила, если учесть, что партийная группа — звено, самое близко стоящее к трудящейся массе и являющееся ядром трудового коллектива. И от того, кто возглавляет партийную группу, зависит многое в поступательном продвижении и углублении идущих в партии перемен. В связи с этим мы обратились к секретарю парткома колхоза «Новый путь» И. У. Итиму с просьбой поделиться впечатлениями о некоторых качественных чертах партгруппорга.

Имеются ли в партгруппах колхоза партийные группы?

В нашей партийной организации созданы в животноводстве две партийные группы: на Илячевской, которая объединяет 5 коммунистов, и на Новозирганской фермах — из 4 членов партии. В них объединены коммунисты с разных участков колхозного производства. Есть доярки, чабаны, скотники, слесари по обслуживанию механизмов на фермах, а также дробильного агрегата. Они, естественно, ежедневно с каждым не могут встречаться, но в течение недели имеют возможность общения друг с другом, поговорить, побеседовать накоротке.

Целесообразно ли объединять в группу коммунистов с разных участков?

Думаю, что да. Например, среди доярок на обеих фермах по два коммуниста и одному чабану. Партийная прослойка среди животноводов еще низка. Из более чем 6 десятков работающих животноводов только 7 являются членами КПСС. И, с другой стороны, то, что на разных участках трудятся коммунисты, — это к лучшему, есть с кого спрашивать и кому

оказать влияние на трудовой коллектив.

Какую роль играют в коллективах партгруппы?

Хотя партийные группы малы численно, определенную роль в тру-

да этот же период у другого коммуниста группы доярки Б. Н. Армагиновой. Только добрые слова заслуживают по работе ветеран труда слесарь М. Х. Сайфуллин из группы Новозирганской фермы. Примером могут служить и достигнутые трудовые показатели доярки Илячевской фермы партгруппорга З. А. Мамбетовой, которая за зимовку заняла третье место в колхозе по надою молока. Успешно работает коммунист той же группы М. И. Рахметова. Дойный гурт, который обслуживают члены партии скотники

## Наше интервью

в долом коллективе они играют. Так, партгруппа Новозирганской фермы в прошлом году организовала проверку готовности животноводческих помещений к зиме и свои предложения внесла в партком. Группа Илячевской фермы обсудила поведение одного коммуниста, нарушающего дисциплину труда. Правда, не велик перечень работ, проделанных ими, но их влияние все-таки есть. Каждый коммунист на своем участке показывает пример в труде. Например, член партии доярка Р. М. Валева трудится добросовестно. Достигнутые ею производственные показатели являются маяком для других. По итогам зимовки среди доярок в хозяйстве она заняла первое место по надою молока. При плане 1830 за 9 месяцев она надоила от каждой коровы по 2254 килограмма молока. Неплохие показатели

Ринат Аскарлов и Марсель Каримов по Илячевской ферме идет впереди по надою молока.

Какова роль самих партгруппоргов на производстве и в партийной жизни, являются ли они людьми, способными увлечь за собой?

Нельзя сказать, что по работе показатели у партгруппоргов самые высокие. Да и выполнение своих общественных поручений желает много лучшего. Партийные группы почти бездействуют.

Что им мешает вести живую работу в группе, чего им не хватает?

Прежде всего инициативы. Если человек желает чего-нибудь, то он этого добьется любыми путями. Таким желанием, огнем партгруппорги еще не горят.

Кем хотели видеть вожака партгруппы?

По-моему, партгруппорг должен разбираться во многих вопросах и быть

активным, больше заботиться о людях, лучше знать их нужды и запросы, вести постоянную воспитательную работу, учить хозяйствовать по-новому. Во всех этих делах необходимо проявлять инициативу, быть активным, решать вопросы масштабно, по всем делам обращаться к руководителям, чтобы хозяйственный руководитель и партгруппорг вели работу, опираясь друг на друга, выступать опорой и помощником. Сегодня критикой никого не удивишь. Сейчас больше всего ценятся дельная мысль, конкретное предложение, смелость не в словах, а в поисках и решениях. Вожак партийной группы должен объединить эти качества и действовать без отрыва от слов.

Есть в партгруппах колхоза такие коммунисты?

Из состава партгруппы членов партии, наделенных всеми этими качествами, трудно найти, тем более таковых нет в группах. Как правило, одна сторона упускается в делах. Не зная хозяйственных вопросов, трудно решать вопросы воспитательного характера. А партгруппорги не виноваты как в хозяйственных, так и в других делах. В то же время они не обращаются в партком или правление за помощью.

Не лучше ли тогда партгруппоргом избрать коммуниста со стороны, не обязательно из работников фермы?

Если подбирать партгруппоргов со стороны, то для наших условий он должен быть специалистом животноводства. В составе членов партии таковых подходящих специалистов у нас нет. Значит выбор падает опять на малочисленный состав партийной группы.

Записал  
Ф. ТАНГАТАРОВ.

## Правофланговые



Любовь к лошадям у члена ВЛКСМ Ильгиза Сынбулатова из колхоза имени Калинина привилась с детства. Еще мальчишкой бегал на конюшню, любил кататься верхом, помогал пасти лошадей. А после окончания учебы в школе у него уже не было проблемы в выборе своей профессии — остался в родном колхозе.

И после службы в рядах Советской Армии Ильгиз вернулся на конюферму. Уже в первый

год своей настоящей работы сумел добиться хороших результатов: получил от каждой кобылы по жеребенку. И в том, что в колхозе нынче изготавливают хороший кумыс, есть заслуга и Ильгиза Сынбулатова.

Молодой животновод отличается старательностью в труде, активно участвует в комсомольской жизни колхоза.

НА СНИМКЕ: И. Сынбулатов.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

## ПЕРЕСТРОЙКА: АДРЕСА ОПЫТА

## На совет к совету гласности

В каждый последний день месяца собираются в Доме культуры жители села Попельнастое Кировоградской области, чтобы сообща обсудить важные для всех вопросы, принять коллективное решение.

— Рожденная перестройкой, эта форма привлечения трудящихся к общественной деятельности и управлению производством хорошо у нас прижилась, — говорит В. Индюхов, секретарь парткома колхоза имени Шевченко. — И не удивительно. Ведь позанимались мы ее у сельских сходов, придав таким дням системный и регулярный характер.

Рабочим органом сходов стал избранный жителями совет гласности. В него вошли представители сельсовета, правления колхоза, парткома и профкома, работники медицинской службы, школы, Дома культуры.

Одна из главных проблем, которую пришлось решать колхозникам, — преодоление социально-экономической отсталости села. Попельнастое расположено на окраине области, за 60 километров от районного центра. Здесь постоянно не хватало рабочих рук. Урожай — маленькие, да и те убирали пришедшие люди. При бедных рационах продуктивность животноводства была скромной. И в торговом, и в бытовом обслуживании населения картина далеко не радостная.

Вот и решили в селе постоянно советоваться с

людьми, сверять на миру замыслы и действия руководителей и специалистов. Так и утвердилось: каждый раз начиная с отчета о принятых решениях и парткомом колхоза решениях, со свободного обмена мнениями.

Коллективное принятие решений и общественный контроль помогли поправить дела. Внедрив арендный, семейный и другие виды подряда, в колхозе увеличили производство продукции.

Окрепла экономичная хозяйственная, появились средства для решения социально-бытовых вопросов. В последнее время все чаще обсуждаются проблемы развития инфраструктуры. На выездном заседании исполкома районного Совета народных депутатов, проведенном по инициативе жителей, приняты важные решения по развитию связи, дорог, строительству газопровода, реконструкции школы, детского сада.

Результаты видны во всем. И главное — закрепляется в селе молодежь, создает семьи, строит для себя дома. На последнем заседании совета гласности, собравшем почти 460 колхозников, все проголосовало за возрождение так называемой толоки, когда родственники, друзья и соседи приходят помочь застройщику в сооружении дома.

Александрия, Кировоградская обл.  
ТАСС

## Тема дня: программа «Жилье»

## Каждой семье — квартиру

Чтобы обеспечить к концу столетия практически каждую семью отдельной квартирой или индивидуальным домом, нужна инициативная работа, поиск резервов.

По Татар-Узякскому сельскому Совету, если исходить из расчета в среднем по 3 человека в семье, нужно построить уже сегодня не менее 3600 квадратных метров жилья. Как же у нас идет жилищное строительство?

В 1986 году совхозом «Акъярский» построено квартир общей площадью 1950 квадратных метров, в 1987 — 968, а в текущем году — ни одного. В эти годы не занимались строительством Хайбуллинский лесхоз и Самарский филиал Зауральского производственного объединения автомобильного транспорта.

В совхозе 31 человек стоят в очереди на получение квартир. Сегодня у нас нет подрядчика. ПМК-292 в основном занята строительством производственных объектов. Совхозу при этих условиях приходится строить жилье дома хозяйственным способом. И здесь есть свои проблемы. Стройбанк строительств

финансирует, а вот стройматериалов не хватает, хозяйственники ищут их на стороне. Надо бы полнее использовать возможности своего кирпичного завода.

Сейчас начато строительство 5 домов в Яковлевке, запланировано их всего 10. По смешанному подряду велось строительство жилья в центральной усадьбе. ПМК теперь отказалась, потому что им это невыгодно. Решили передать эти дома тем, кто нуждается к квартирам. Будущие жильцы их сами достраивают, строительные материалы выделяются. Другого выхода нет.

В этом году строят двухквартирный дом Самарский филиал ЗПОАТ и один дом — лесхоз.

Из-за отсутствия квартир не хватает в автотранспортном предприятии водителей, слесарей, технического персонала. Видимо, пришло время отойти от иждивенческого подхода к квартирной проблеме. Немалые возможности имеет лесхоз по строительству домов, обеспечению своих работников жильем. Дефицит в кадрах можно решить, лишь развернув строительство.

У нас разработана программа жилищного строительства. Наряду с цен-

трализованной капитало-вложениями предусмотрено широкое использование фондов предприятий, а также средств населения.

Сегодня 9 семей строят свой индивидуальный дом, им выделены ссуды на общую сумму 32 тысячи рублей. Однако этот резерв используется недостаточно, ведь району выделено на ссуды 500 тысяч рублей. В прошлые два года по сельсовету построено индивидуальных способом всего-навсего 2 дома: 3. Байгузин — (Юлбарово), С. Тавлыкаев — (Бузавлык). Значительное расширение строительства со стороны населения, несомненно, ускорит решение поставленных задач.

Большим резервом является обеспечение сохранности жилищного фонда. В прошлом году проведена инвентаризация домов. По совхозу, учитывая и текущий, ремонту подлежат 37 процентов жилья.

Раньше на содержание квартир не обращали внимания. Несколько развернулась эта работа после создания жилищно-коммунального отдела. Но ЖКО пока потребности трудящихся еще не удовлетворяет, слаба его

материальная база. Материалами хозяйство не ограничивает. От работников ЖКО требуется рациональное и бережливое расходование средств и ресурсов. Порою здесь не хватает чувства ответственности, имеется масса неудовлетворенности качеством ремонта и очередностью.

К примеру, дом, где живет участник Великой Отечественной войны П. В. Куликов, включен в список для капитального ремонта в мае прошлого года. Но до сих пор ничего не сделано. Трудности с ремонтом жилищного фонда созданы в Хворостянке, Яковлевке и Бузавлыке.

Не удовлетворяет население и работа торгового предприятия. Фонды на строительные материалы полностью не осваиваются, остаются на межрайонной базе. Поэтому в Самарске открыли магазин-склад строительных материалов, что, конечно, должно способствовать улучшению снабжения населения. Так, лишь общими усилиями можно решить эту важную задачу.

Н. ЛАЗАРОВ,  
председатель исполкома сельсовета.

На календаре — сенокос

## В числе передовиков

Транкторист Бузавлыкского отделения совхоза «Акъярский» Асхат Куляшбаев отличается на уборке силосных культур на агрегате КСК-100 ежедневно выдает 353 тонны зеленой массы при норме 99.

На вывозке большую помощь оказывают водители машин из города Загорска Московской области В. В. Воронин, А. В. Воронин, Ю. М. Митяев, В. Э. Крейзе, И. Ф. Неклюдов, В. И. Калинин.

А. БАЙЧУРИН, управляющий отделением.

## Запасы пополняются

В Центральном отделении совхоза «Хайбуллинский» в хорошем темпе идет закладка силоса. Плантации кукурузы тут занимают 1000 гектаров, из них зеленая масса снята уже на 300 гектарах. Урожай неплохой — каждый гектар дает по 170 центнеров сочного корма.

Особенно дела спорят.

ся у кукурузоводов. Второй бригады отделения Петра Михайловича Ткачук и Василия Ивановича Вдовенко, которые заняты на косовице. На личных счетах передовиков по 15—18 тысяч центнеров зеленой массы.

З. АБЛЮЗИНА, общественный корреспондент.

## ПРЕОДОЛЕВАЯ ТРУДНОСТИ

Прочный запас кормов различных видов стремятся заготовить на предстоящую зиму скота земледельцы колхоза «Красное знамя». Надежды их оправдываются — пынке на полях выращен неплохой урожай кормовых культур. Но выростить — это только полдела, надо еще и убрать в сжатые сроки, без потерь и заложить на места хранения.

На колхозных сенокосах и кормовых дворах появились стога и скирды сена. При плане 18300 здесь заготовлено 18700 центнеров этого корма. Косовица трав еще продолжается, и механизаторы стремятся все же достичь плановые показатели.

Особенно порадовали механизаторов посевы зерносмеси, которые дали по 100 центнеров зеленой массы с гектара. Зерносмесь убрана на сенаж за оптимальные сроки и в траншеи заложено 41200 центнеров массы при плане заготовки сенажа 28000.

Но работы впереди предстоит еще много — убрать силосные культуры, которые в хозяйстве занимают 800 гектаров. Сейчас в разгаре косовица кукурузы. Кормозаготовители заложили в траншеи более 60 тысяч центнеров зеленой массы, а необходимо заготовить 107900 центнеров качественного силоса. Задача сложная и с ней механизаторы намерены справиться. Работу организовали с утра до 10 часов вечера, максимально используется мощность техники.

В Антиганской бригаде колхоза с самого начала кормозаготовок трудятся на косовице силосных на комбайне КПКУ-75 в агрегате с Т-150 Фергат Муталов, на КСК-100 — Вахит Игебаев, в Янтышевской бригаде — Бурибай Кузангулов. С первых дней заготовки сенажа и силоса они показывают пример ударного труда.

Им помогают добиваться успехов колхозные шофера Галимьян Узенбаев, Сайфулла Искужин, механизаторы Шарифьян Узенбаев, Урал Исянбаев. Только добрые слова

можно услышать о работе шоферов, прибывших в хозяйство из НИИ «Химмаша» г. Загорска Московской области. Ежедневно они выполняют по 12—13 рейсов с поля до траншеи.

На трамбовке зеленой массы неплохо трудится механизатор Константин Богомолов.

В Антиганской бригаде колхоза мы добывали на месте косовицы подсолнечника на силос и убедились — механизаторам приходится очень трудно. Когда решили сфотографировать для газеты Фергата Муталова, тот решительно отказался.

— Пока не за что хвалить, — говорит он, — еще не показали себя. Трудно работать, когда постоянно ломается техника.

Не случайно прозвучали из уст передовика эти слова. Действительно, хотя и кажется, что заготовка силоса движется своим чередом, есть на пути и преграды. Заслуга механизаторов в том, что несмотря на частые поломки комбайнов они умеют быстро их ремонтировать: были бы только запасные части. Но где их взять, если нет в колхозе, и в то же время в ремпредприятии РАПО остаются глухими к запросам полеводов? Хорошо, что под боком Оренбургская область — выручают.

Частые простои техники, конечно же, к добру не приведут. По этой причине опоздали с уборкой подсолнечника на силос. Культура перестояла, дня два-три и посыпались бы семена. Жесткие стебли, как палки, затруднили уборку, привели к большому потере зеленой массы, да еще и способствовали поломкам агрегатов.

Даже в таких трудных условиях механизаторы не теряются, находят выход и заготовка силоса продолжается. Такое упущение — серьезный повод для размышления.

Р. ИМАНГУЛОВ.

НА СНИМКЕ: водители из подмосковья (слева) И. В. Устинов, Ю. И. Годубев, А. Н. Соколов, А. Ю. Адушкин.

Фото автора.

Экран действительности

## ХОТИМ ПЕРЕМЕН К ЛУЧШЕМУ

За три летних месяца в редакцию поступило около 400 писем, из них 46 критических. Многие руководители прислали ответы на критику и жалобы наших читателей. Но некоторые из них предпочитают отмалчиваться. Например, председатель Подольского сельского Совета Т. С. Исхаков не дает ответа на статью «Порядок начинается с порога» (№ 76 от 28 июня с.г.), где говорится о плохом состоянии дорог, не решается вопрос о благоустройстве сел. Хранит молчание начальник производственного управления жилищно-коммунального хозяйства Т. И. Нигматуллин по поводу статьи «За красоту края». Видимо, считает, что повода для волнений нет, все это в порядке вещей. Деревья в парке вырастут сами без воды и без ухода за ними. В списке должников числится начальник районного узла связи Ш. Ш. Байгузин, хотя жители деревни Исингильдино хотят знать, почему молчат их репродукторы.

Известно, что в летний период поток писем резко уменьшается. Оно и понятно: период отпусков, летних каникул. Но лето — страдная пора. Поэтому есть что рассказать нашим читателям: об успехах в эти жаркие трудовые дни, о передовиках, ну и, конечно, о недостатках и безобразиях, которые имеют место в нашей жизни. Очень важные проблемы поднимают читатели в своих письмах.

### ЖИЛЬЦЫ ДОВОЛЬНЫ

«В селе Алибаевск Уфимского сельского Совета совхоз строит двухквартирные жилые дома. Это очень хорошо. Но вот беда — рядом с жилыми домами нет участка для огорода и постройки сараев, имеют только дровники. А где же содержать скот?» — пишет в редакцию пенсионер М. И. Цыкало.

Письмо было направлено в исполком Уфимского сельского Совета для принятия мер. Ответ прислала его председатель Т. Ф. Турбина, где говорится, что «согласно строительному законодательству РСФСР и Башкирской АССР под приусадебный участок отводится 0,06 га земли, значит возле двухквартирных домов — 0,12 гектара».

Фактически рядом строящимся домами в селе Алибаевск отведено по 0,25 га земли. Жильцы этих домов довольны, жалоб нет».

### «МЫ УСТАЛИ ОТ ОБЕЩАНИЙ»

В районной газете «Знамя труда» (№ 89 от 28 июля 1988 года) опубликовали критический материал жильцов дома № 30 по улице ПIONEРСКАЯ села Акъяр «Мы устали от обещаний». В нем говорилось, что дом принят с недоделками, которые по сей день не устраняются.

На публикацию ответ прислал начальник производственного управления жилищно-коммунального хозяйства Т. Нигматуллин.

«Указанные в статье факты подтвердились. Коммунальное хозяйство полностью произвело реконструкцию канализации в доме № 30, занимается ремонтом тепловых сетей. Подвальное помещение необходимо вычистить от мусора самим жильцам и использовать его как дровник», — говорится в ответе.

В ответе, присланном правлением колхоза имени Ленина, сообщается, что данная статья обсуждена на совещании, все

факты подтвердились. Сейчас приняты меры для бесперебойного обеспечения дойного стада зеленой подкормкой и концентрированными кормами. Турты переведены в новый летний лагерь, расположенный в отдалении от реки Сакмара, подведено электричество и решен вопрос с водоснабжением. Также начат ремонт дизельных двигателей для установки их в летнем лагере на случай отключения электричества.

В письмах читатели выражают немало нареканий на торговое обслуживание населения. Действительно, от этого зависит настроение, благополучие людей. Не организована четкая торговля сахаром, отсутствуют в продаже детские товары. Почта свидетельствует о фактах нарушениями работниками прилавка правил советской торговли.

Встречаются и анонимные письма от имени молодежи, жителей, строителей и т. д. Уважаемые читатели, убедительно просим вас указывать имя, фамилию, адрес. Иначе с такими письмами очень трудно работать, корреспондент просто не знает к кому обратиться, это затрудняет выяснение истины.

Письма продолжают поступать. Редакция ждет конкретных ответов от руководителей на жалобы трудящихся и благодарит читателей за письма, надеется на дальнейшее сотрудничество.

### «НАК БЫТЬ С АЗС?»

Под таким заголовком было опубликовано в нашей газете (№ 91 от 2 августа 1988 года) письмо жителя поселка Бурибай И. Г. Калашникова и комментарий к нему, где говорилось о проблемах заправки личных транспортных средств.

На публикацию прислал ответ директор Сибайской нефтебазы А. Г. Уметбаев. Вот что он пишет:

«... Строительство автозаправочной станции в селе Акъяр запланировано на 1989 год с вводом в эксплуатацию в 1990-м. Башкирским государственным комитетом по обеспечению нефтепродуктами строительство АЗС в Бурибае в перспективе не планируется».

Для заправки индивидуальных машин и мотоциклов колхозы и совхозы района могут заключить договор с нефтебазой на реализацию горюче-смазочных материалов населению через свои заправочные пункты. К сожалению, в настоящее время получают и отпускают бензин владельцам личного транспорта лишь несолько хозяйств: совхозы «Акъярский», «Хайбуллинский», «Матраевский», «Таналыкский», «Маганский» и колхоз имени Ленина.

Сегодня острой остается проблема с кадрами. В Акъярской АЗС работают 4 оператора вместо 5-и. Обращения в население объявлениями результатов не дали. В решении этого вопроса надеемся на помощь исполкома райсовета».

### «ОПРАВДАЮТСЯ ЛИ ЗАТРАТЫ?»

Под таким заголовком в газете № 80 от 7 июля т.г. опубликовалась статья, в котором автор, директор совхоза «Маганский» А. Н. Малимонов, поднимал вопрос о целесообразности продолжения строительства комплекса по откорму крупного рогатого скота, подкрепив свои выводы вескими аргументами.

Для принятия мер статья была направлена в Госагропром БАССР. Ответ редакции прислал первый заместитель пред-

седателя комитета Р. Мухаметдинов. Он сообщает: «Факты, изложенные в статье, имеют место. Действительно, комплекс по откорму скота в совхозе расположен в низине на солонцах, и в помещении попадают грунтовые воды. На техническом совещании при дирекции совхоза «Маганский» 9 июля 1986 года было решено установить на комплексе дренажную систему. Однако до сего времени эта работа не выполнена,

что затрудняет эксплуатацию и расширение комплекса».

В то же время преградить строительство, как того предлагает автор статьи, в настоящее время невозможно, так как выполнено более половины объема строительных работ и начат монтаж оборудования. Поэтому наиболее целесообразным является устранение причин, тормозящих строительство нового телятника. Вопрос намечено более тщательно рассмотреть на техсовеще Госагропрома БАССР в августе текущего года».



## ● Лето школьное

## Запомнится надолго

Неоценимую помощь оказывают родному соххозу учащиеся Султангузинской 8-летней школы. Летом во время каникул работают на стрижке овец на зерноток. Осенью помогают вовремя убрать картофель. Ну, а раз хорошо поработали — заслужили хороший отдых. И вот 14 самых активных помощников совхоза вернулись недавно из поездки. Они побывали в братских республиках — Белоруссии и Литве.

В начале пути учащиеся познакомились с городом горняков — Сибай. Затем поезд увез их в Москву. Красота и неповторимость столицы восхитили участников поездки. Пройтись

по Красной площади, где когда-то ходил Ленин. Слушать бой курантов Кремля. Наблюдать за сменой почетного караула у Мавзолея... Это незабываемо!

После знакомства со столицей поезд «Москва — Гродно» доставил путешественников на белорусскую землю. Город Гродно, сравненный с землей фашистами в годы Великой Отечественной войны, ныне утопает в зелени садов. Учащиеся посетили исторический и археологический музей, зоопарк, с интересом осмотрели территорию.

Город Лида. Могила неизвестного солдата. Дети почтили память погибших минутой молча-

ния, отдавая дань глубокого уважения бес- смертному подвигу солдат, отдавших жизни за светлое будущее грядущих поколений. Глубоко взволнованные, покинули учащиеся это место.

Увлекательной и полезной была экскурсия на стекольный завод в поселке Березовка. Внимательно осмотрели дети музей при заводе. Никого не оставили равнодушными разнообразные красивые изделия из стекла. Продукция завода поставляется в Данию, США, Польшу, Чехословакию и другие государства. Чувства радости и гордости за свою страну наполнили сердца ребят, когда они узнали об этом! Из 10,5 тысячи жителей поселка на заводе трудятся 5 тысяч. А в самом начале здесь работало всего... 28 человек.

Дальше, учащиеся по-

бывали в городах Вильнюс, Каунас, Друскининкай Литовской ССР. С большим интересом они осмотрели памятники архитектуры. Музей Гирса Айдаса. Войдя в него, как бы оказываешься в сказочном царстве. Все, что находится там, сделано исключительно из дерева. Здесь вы встретитесь с героями любимых сказок, увидите старинные предметы быта литовского народа — домашнюю утварь, орудия труда.

Домой ребята возвратились полные впечатлений. И еще, во время этого путешествия они обрели новых друзей. «Путешествие нам очень понравилось, то, что мы увидели своими глазами и услышали, останется надолго в нашей памяти.» — говорят участники поездки.

Г. ИЛЬЯСОВА,  
учительница.

Редактор

Б. Г. НАЗАРГУЛОВ.

## К сведению читателей районной газеты

Продолжается подписка на 1989 год на районную газету «ЗНАМЯ ТРУДА».

Подписка принимается во всех отделениях связи, общественных распространителями печати на предприятиях, в учреждениях и организациях, колхозах и совхозах.

Подписная цена на год — 4 рубля 44 копейки, на 6 месяцев — 2 рубля 22 копейки.

Индекс — 50734.

## РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА» НАПОМИНАЕТ О ПОРЯДКЕ ПРИЕМА ОБЪЯВЛЕНИЙ

Объявления от частных лиц (обмен жильем, продажа имущества, индивидуально-трудовая деятельность, поздравления и т. д.) принимаются непосредственно в редакции и публикуются в газете после их предварительной оплаты. Объявления от граждан, присылаемые по почте, не публикуются.

Объявления от предприятий и организаций (прием на работу или учебу, услуги населению, соболезнования и т. д.) принимаются как в самой редакции, так и по почте, при наличии гарантийного письма и текста объявления.

## Телевидение

(ВРЕМЯ МЕСТНОЕ)

ПЯТНИЦА

26 августа

«Орбита-4» — «Восток»

8.05 — «Россия молодая», 4-я серия — «Страшнее, чем шторм». 9.10 — «Песни и танцы народов СССР». 9.40 — Мультфильм. 15.15 — Пржектор перестройки. 15.25 — Документальные телефильмы. 16.00 — «Отчего и почему». Передача для детей. 16.30 — Программа Литовского телевидения. 17.35 — Новаторы и консерваторы. 18.20 — Сегодня в мире. 18.40 — Курсом XIX Всесоюзной партийной конференции. 19.25 — «Россия молодая». Девятисерийный художественный телефильм. 4-я серия — «Страшнее, чем шторм». 21.05 — Пржектор перестройки. 21.15 — Музыкальное лето во Дворце-музее в Останкино. 21.50 — Интерсигнал.

ДУБЛЬ-4

8.20 — Фильм-концерт. 8.55 — Приключения Незнайки. Мультфильм. 9.30 — Документальный фильм. 9.50 — Английский язык. 1-й год обучения. 10.20 — Фильм-детям. «Горькая ягода». 11.20 — Английский язык. 2-й год обучения. 11.50 — Экран друзей. «Как помочь папе». Художественный телефильм. 13.10 — Новости. 13.20 — Хроникально-документальный фильм о жизни и творчестве композитора В. П. Соловьева. Седьмой год. 14.20 — «Здравствуй, доктор». Художественный телефильм. 16.35 — Программа передач. 16.40 — Программа документальных фильмов. 18.15 — Концерт духового оркестра Уфимского высшего военного авиационного училища летчиков. 18.40 — Башкортостан. 19.00 — Актуальная камера. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — Художественная гимнастика. Кубок СССР. 21.05 — Пржектор перестройки. 21.15 — За каждым письмом — человек. «Невыдуманный детектив». 21.45 — Р. Хамид. «Под знаком Марса». Спектакль. (на баш. языке).

СУББОТА

27 августа

«Орбита-4» — «Восток»

8.00 — «В. В. Андреев. Музыкальная передача с участием академического оркестра русских народных инструментов Гостелерадио СССР. 8.35 — «Отчего и почему». Передача для детей. 9.05 — Домашняя академия. 9.35 — Сегодня — День советского кино. 10.25 — «Для всех и для каждого». 10.55 — Современный мир и рабочее движение. 11.25 — Сегодня — День советского кино. 12.10 — Поет солист Ленинградского академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова Владимир Чернов. 13.00 — «Разговор по существу». «Почему закрыли Азовское море». 14.30 — Сегодня в мире. 14.50 — К 70-летию ВЛКСМ. Художественный фильм «Звездопад». 16.20 — В мире животных. 17.20 — Сегодня — День советского кино. 18.05 — Международная программа. 19.05 — Художественный фильм «Самая обаятельная и привлекательная». 21.05 — Пржектор перестройки. 21.15 — Мультфильмы для взрослых. 21.45 — «Музыкальный ринг».

«ДУБЛЬ-4»

7.45 — Документальный фильм. 8.35 — Телевизионный театральный абонемент. 10.10 — «Здоровье». 10.55 — Научно-популярный фильм. 11.15 — «Перестройка и право». Беседа с начальником отдела выдачи виз и регистрации МВД СССР Р. А. Кузнецовым. 11.30 — Портреты. День Льва Толстого. 12.35 — «Быть русскому фарфору!» Научно-популярный фильм. 12.50 — Основы экономических знаний. 13.25 — Очевидное — невероятное. 14.25 — Всесоюзная художественная выставка работ сотрудников МВД СССР. 14.50 — «Слагаемые крушения». О причинах аварий на железнодорожном транспорте. 15.50 — Экран документального фильма «... А Чехову верить нужно». 16.20 — Башкортостан. 16.40 — А. Галин. «Звезды на утреннем небе». Спектакль. 18.55 — «Я дарю вам песню». Сулей-

ману Абдуллину — 60 лет (на башкирском языке). 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — Художественная гимнастика. Кубок СССР. 21.05 — Пржектор перестройки. 21.15 — Экран друзей. «Характеристика». Художественный фильм. (НРБ). 22.30 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

28 августа

«Орбита-4» — «Восток»

8.30 — «Товарищ Абсолют». Документальный фильм. 8.50 — Тираж «Спортлото». 9.00 — «Будильник». 9.30 — «Служу Советскому Союзу!». 10.30 — «Утренняя почта». 11.00 — Клуб путешественников. 12.00 — Музыкальный юмор. 12.30 — Сельский час. 13.30 — «Здоровье». 14.15 — «Солдат и заяц». Телеспектакль для детей. 15.35 — «Тургеневское лето». 16.00 — «Минуты поэзии». 16.05 — «Братья Лю». Мультфильм. 16.35 — Премьера двенадцатисерийного документального фильма «Живая планета». 7-я серия — «Небо над нами» (Великобритания). 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Воскресный кинозал. Мультфильм. Документальный фильм. 19.00 — «Порох». Художественный фильм. 21.05 — «Неизвестный Глазунов».

«ДУБЛЬ-4»

7.45 — Программа «Мысль». Советская поэзия. А. Т. Твардовский. 8.35 — «Эрудит». Научно-популярные фильмы. 9.30 — «Живи, Земля». 10.30 — Школа: время перемен. 11.00 — Клуб путешественников. 12.05 — Наука: теория, эксперимент, практика. 12.35 — «Если вам за...» 13.20 — Мультфильмы. 14.20 — «Пушкин». Последний акт». Премьера документального телефильма. 14.55 — «Эстафета». Физкультурно-спортивная программа. 17.10 — Показывают театры страны. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — Премьера документального фильма «И чувства добрые...» 20.05 — «Песни, рожденные в дорогах». Выступление цыганского ансамбля Машкатовых. 21.05 — «Кино и зритель».

## Приглашаем на учебу в СПТУ-1 полиграфистов

В училище производится прием учащихся по следующим профессиям: **Наборщик вручную.** Принимаются девушки: а) с образованием 8 классов, в возрасте 15,5 — 16 лет на 1 сентября, срок обучения 3 года; б) с образованием 10 классов, в возрасте 17 — 18 лет, срок обучения 1 год.

**Наборщик на наборных строкоотливных машинах.** Принимаются девушки: а) с образованием 8 классов, в возрасте 15,5 — 16 лет на 1 сентября, срок обучения 3 года; б) с образованием 10 классов, в возрасте 17 — 18 лет, срок обучения 1 год.

**Печатник высокой печати.** Принимаются: а) юноши и девушки с образованием 8 классов, в возрасте 15,5 — 16 лет на 1 сентября, срок обучения 3 года; б) юноши и девушки с образованием 10 классов, срок обучения 1 год.

**Переплетчик.** Принимаются девушки с образованием 8 классов, в возрасте 15 — 16 лет на 1 сентября, срок обучения 3 года.

**Наладчик полиграфического оборудования.** Принимаются юноши с образованием 10 классов, срок обучения 1 год.

**Фотокорреспондент.** Принимаются юноши и девушки с образованием 10 классов в возрасте 17 — 24 года, срок обучения 1 год.

Прием производится только по договорам с редакциями городских и районных газет. В обязанности редакции газет, направляющих на учебу,

входит гарантированное представление прохождения производственной практики с 20 апреля по 10 июля с выплатой зарплаты, оплаты проезда на практику в оба конца, трудоустройства после окончания училища.

Училище принимает заявки от редакций газет, с получением которых высылает проект договора, перечень необходимых документов для поступления в училище и указывает сроки явки с ними.

Учащиеся, поступившие на учебу с 8-летним образованием, обеспечиваются бесплатным питанием, формой, общежитием; учащиеся, поступившие на учебу с 10-летним образованием, выплачивается стипендия в размере 30 рублей в месяц.

Всем учащимся при изготовлении полезной продукции на уроках производственного обучения в период производственной практики выплачивается 50% заработка.

Поступающие проходят медицинскую и мандатную комиссии.

Принятым с 8-классным образованием по окончании училища выдается диплом о получении среднего образования и присвоения разряда по профессии.

Принятым с 10-классным образованием выдается диплом о присвоении разряда по профессии.

Прием заявлений и документов с 1 июня только при личной явке.

**Поступающие к заявлению прилагают:**

1) свидетельство, ат-

тестат об образовании (только в подлиннике);

2) свидетельство о рождении (только в подлиннике), а достигшие 16 лет — паспорт;

3) военный билет;

4) справку с места жительства (не достигшим 16 лет);

5) медицинскую справку формы № 86-У и справку о перенесенных заболеваниях и принятых прививках;

6) характеристику из школы или с места работы;

7) фотокарточки размером 3x4 см — 6 штук;

8) круглые слепки — справку о слитстве.

Поступающие на отделение фотокорреспондентов, кроме перечисленных документов представляют договор, подписанный редакцией газеты о предоставлении места для прохождения практики и приема на работу по окончании училища, фотокарты размером 13x18 см — 4 штуки.

Явка на приемную комиссию в срок, указанный при сдаче документов.

Зачисление в училище производится по результатам медицинского осмотра, по конкурсу аттестатов, свидетельств и фотокарт.

**Начало занятий с 1 сентября.**

Адрес училища: 450001, г. Уфа, Бульвар Х. Давлетшиной, 3, среднее ПТУ № 1 полиграфистов, телефон 22-42-74. Остановка городского транспорта «Сельхозинститут».

Дирекция.

**ПОКУПАТЕЛИ!**

Еlegantным дополнением к любой одежде являются украшения из кожи. Кожаные украшения, сумочки, кошельки, а также модную кожа-

**УВАЖАЕМЫЕ**

Эlegantным дополнением к любой одежде являются украшения из кожи. Кожаные украшения, сумочки, кошельки, а также модную кожа-

**НА СТОЛ ТРУДЯЩИХСЯ**

Совхоз «Агьярский» реализует населению за наличный расчет путем самосбора яблоки по цене 30 копеек, груши — 50 копеек и черноплод-

ную одежду вы можете сделать своими руками, используя наборы «Умелые руки». Наборы кож вы можете приобрести в магазинах промышленных товаров райпо.

Цена набора (в рублях): № 1 — 4,30, № 2 — 3,05, № 3 — 3,05, № 4 — 6,10, № 5 — 8,60 руб.

Приглашаем в наши магазины.

томнике. Принимаются коллективные заявки. Проезд — на маршрутном автобусе «Агьяр — Ивановка» до конечной остановки.

Администрация.

Этот номер газеты набирала Г. МАМБЕТОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали К. САГИТОВА, В. ИТАЛМАСОВА. Корректор М. ЗЕМСКОВА.

Адрес редакции и типографии БАССР село Агьяр, проспект Целинников-41

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дублированию, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.